

## 43-я сессия Конференции ФАО

### Ответ Секретариата на замечания по пункту 18 – Доклад об осуществлении программы на 2020–2021 годы

ФАО благодарит членов за внимательное ознакомление с Докладом об осуществлении программы (ДОП) на 2020–2021 годы. По сравнению с предыдущими документами этой серии, ДОП на 2020–2021 годы является более кратким и адресным. В основной части доклада приведена информация о том, как ФАО использовала синергизм и взаимодополняемость между пятью стратегическими целями, предусмотренными Стратегической рамочной программой на 2020–2021 годы, для ускорения достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР). В нем освещаются основные результаты программной и оперативной деятельности, демонстрируются примеры комплексного подхода к осуществлению стратегических программ для преодоления изолированности и достижения критически важных результатов, эффективной поддержки осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и *четырёх направлений улучшений*. В основной части доклада также описываются важнейшие достижения с точки зрения общеорганизационного руководства, методов работы и управления ресурсами.

В приложениях приведены сведения, дополняющие информацию, изложенную в основной части. Так в приложениях 1 и 4 отражена подробная отчетность в разбивке по практическим результатам, итогам, ЦУР и ключевым индикаторам эффективности (КИЭ), в том числе в привязке к матрице результатов, предусмотренной Среднесрочным планом на 2018–2021 годы; в приложениях 2 и 3 содержится развернутая информация о финансовых результатах; а в остальных приложениях – подробная информация по конкретным тематическим вопросам.

Публикация Доклада об осуществлении программы на 2020–2021 годы знаменует собой окончание одного программно цикла и начало другого, поэтому в нем также приведены сведения о заделах на будущее. К этим заделам, в частности, относится оптимизация структуры документа, а также его увязка с целями в области устойчивого развития. Стратегическая рамочная программа ФАО на 2022–2031 годы и Среднесрочный план на 2022–2025 годы увязаны с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а матрица результатов составлена с использованием согласованных на международном уровне задач и показателей, предусмотренных соответствующими ЦУР.

Благодаря такому подходу все усилия Организации на уровне итогов и результатов четко ориентированы на содействие достижению ЦУР, задавая общий курс ее работе и обеспечивая использование общепринятых понятий и терминов на всех организационных уровнях ФАО, а также в работе с членами и другими партнерами; таким образом обеспечивается единое понимание результатов и целей и общность позиций, как это предусмотрено рекомендациями по итогам оценки матрицы стратегических результатов ФАО 2019 года (РС 127/2). Важно отметить, что такой подход обеспечивает полноценную интеграцию в общеорганизационную архитектуру результатов практических результатов на всех соответствующих уровнях (национальном, региональном и глобальном); тем самым создается гибкая программная структура, позволяющая ставить адресные цели, в том числе с учетом хода достижения ЦУР на страновом уровне и национальных приоритетов.

Работа ФАО на страновом уровне ведется с учетом обсуждений с национальными правительствами в контексте совместной разработки программ по линии ООН. Соответствующие рамочные программы сотрудничества ФАО со странами являются неотъемлемым элементом общеорганизационной Программы работы, обеспечивая полную картину имеющихся на низовом уровне потребностей. Произошел полный отказ от использовавшейся ранее практики, когда ожидаемые практические результаты и цели на страновом уровне спускались сверху; новый порядок разработки программ на страновом уровне предусматривает широкое участие и учет конкретных национальных потребностей и приоритетов. Кроме того, интеграция программ сотрудничества со

странами в общеорганизационную программу работы повышает эффективность системы управления и отчетности ФАО на основе результатов, которая в свою очередь увязана с матрицей результатов ЦУР.

ФАО признательна членам за высокую оценку результатов, достигнутых Организацией в 2020–2021 годах. В этот непростой двухгодичный период Организация успешно выполнила поставленные перед ней задачи, предусмотренные утвержденными Конференцией и Советом ФАО Программой работы и бюджетом (ПРБ) на 2020–2021 годы, включая их последующие корректировки. Члены в своих замечаниях особо отметили качество предоставленных ФАО данных и статистики.

ФАО поддерживает принятие решений на основе научных данных, предоставляя информацию для подготовки и осуществления адресных мер реагирования на возникающие проблемы и разработки соответствующих мер политики, а также предлагая представителям директивных органов и инвесторам рекомендации по поиску компромиссных решений. Организация разработала дорожную карту модернизации и осуществления программы своей работы в области статистики и принимает активное участие в реализации Общесистемной дорожной карты ООН по инновациям в области данных и статистики ООН и Стратегии Генерального секретаря ООН в области данных.

Эти результаты стали возможными благодаря начисленным и добровольным взносам, предоставленным членами и партнерами. Руководство положительно восприняло замечания членов относительно опыта привлечения своевременного финансирования, в том числе нецелевого. Для затратоэффективного, результативного и своевременного реагирования на самые насущные глобальные вызовы Организации необходимы необусловленные финансовые ресурсы, которые не закреплены за разными целями, но могут быть адресно направлены тогда и туда, где они востребованы больше всего.